Художественное творчество в жизни детей.
         С самого раннего возраста дети пытаются отразить свои впечатления об окружающем мире в своем изобразительном творчестве через визуальные ощущения.
В рисунок ребенок не просто переносит то, что запомнил, у него возникает какие-то переживания в связи с этим предметом. Тематика рисунков может быть разнообразной. В детском саду используется в основном цветные карандаши, акварельные и гуашевые краски, обладающие разнообразными изобразительными возможностями. 
          Вначале созданные детьми «картины», так называемые «каракули», понятны только самим «художникам». При этом дети не только отражают, что они видят и чувствуют, а еще и знакомятся с разными по свойствам и качествам материалами, предметами. Становясь постарше, дошкольники приобретают вначале простейшие умения и навыки рисования традиционными способами и свойствами. А со временем уже осмысленно изыскивают новые приемы отражения окружающей действительности в собственном художественном творчестве. Воспитатель может познакомить детей с имеющими место в изобразительном искусстве нетрадиционными техниками:
- метод тычка
- набрызг
- оттиск поролоном
- расчесывание краски
- граттаж
- рисование нитками
- батик и т.д.
Такое нестандартное решение развивает детскую фантазию, воображение. Рисование (а тем более нетрадиционное) снимает отрицательные эмоции у детей.

      Исследования американских ученых показали, что дети, которые отставали в развитии от своих сверстников в детском саду, после занятий искусством догоняли их и даже показывали лучшие результаты в чтении и математике.

И не нужно ругать ребенка, если он рисует манной кашей по столу или фломастерами по обоям, может он будущий Пикассо. Конечно же, не стоит поощрять обычное баловство. В процессе такого детского творчества задавайте ему вопросы: «А что должно из этого получиться?» или «Возможно ли сделать по-другому?».

Изобразительное творчество способствует:

· Развитию концентрации внимания

· Сенсорному развитию (зрительное и осязательное восприятие предметов), ведь ребенок должен прежде проанализировать объект изображения.

· Развитию пространственного, образного, логического мышления (зрительный анализ и синтез),

· Развитию мелкой моторики, координации движений.

· Уточнению и углублению знаний об окружающем мире.

· Эмоциональному и эстетическому развитию.

· Поднятию самооцен​ки, развитию самоуважения и успешности

· Для детей с гипердинамическим синдромом занятия направлены на развитие внимания, двигательного контроля, формирование умения планировать и организовывать действия,  доводить начатое до конца.

· Для детей с задержкой речевого развития занятия по изобразительному творчеству способствуют формированию планирующей, констатирующей и коммуникативной функции речи, развитию представлений об окружающем мире.

· У детей с церебральным параличом занятия по изобразительному творчеству направлены в первую очередь, на развитие  координации движений, формирование и совершенствование графических навыков, на развитие восприятия, в силу его несформированности,

·  Для детей с расстройствами аутистического спектра занятия направлены на  развитие активности ребенка, социализации, коммуникативных навыков, формирование мотивации к выполнению задания, формирование умения планировать действия, доводить начатое до конца.

         А теперь немного о правилах подготовки к работе, ну и, конечно же, о самой работе. Когда ребенок собирается начинать творческую работу, необходимо подготовить ему стол, за которым он будет творить. Стол необходимо накрыть клеенкой, приготовить сразу все инструменты и материалы. Малыша нужно одеть в удобную для него одежду, и ту которую не жалко будет испачкать. Также можно одеть ребенку фартук с длинными рукавами, если вы не хотите чтобы он испачкал одежду красками или клеем.

         Материалы обязательно должны быть безопасными. Первый предмет – это ножницы. Если вы выбираете ножницы, то лучше начать со специальных детских ножниц, но при этом ребенку нужно объяснить, как нужно пользоваться действительно острыми предметами, как правильно их давать другому человеку. Только тогда когда вы увидите. Что ваш ребенок сможет пользоваться детскими ножницами, можете ему дать настоящие ножницы, но желательно под вашим контролем. Если ребенок не может что-то вырезать сам, помогите ему, чтобы он не порезался. Соблюдайте правила безопасности, но при этом не лишайте ребенка каких-либо предметов.

      Участвуйте в творческом развитие своих детей. Ведь ваше внимание – это большой стимул! Устройте домашние концерты, спектакли, читайте вслух стихи, пойте. И хвалите ребенка за все его маленькие удачи. Со временем вы увидите результаты, которые вас порадуют.
